

优化上海营商环境

国网上海电力推出十项举措承诺实施卓越供电服务

“五省五增”提升用户用电获得感

■本报记者 李静

新华路上一家房地产开发公司的负责人胡先生昨天来到国网上海电力天山路供电营业所办理新办公用电业务。工作人员检查资料后,引导胡先生在国网“掌上电力”App上申请,三四分钟就提交成功了。以后,胡先生只要在查看、跟踪进度;电力公司还承诺,将在五个工作日内答复供电方案,他公司的受电工程竣工验收合格后,双方签订《供用电合同》,再有两个工作日就可装表接电了。“原先估计怎么也得一个月才能通电,现在只需三大步骤、八个工作日,春节长假后第一周就能用上电了。”胡先生感叹,“这个接电效率出乎意料得高。”

“要让所有用户办电更省力,申请更省事,方案更省钱,接电更省时,用电更省心。”国网上海市电力公司昨天发布“优化营商环境、提升供电服务水平”十项举措,承诺通过实施卓越供电服务,全面助力优化本市营商环境建设。

总体办电流程和环节压减三成

世界银行发布的《营商环境报告》,将“获得电力”作为评价体系的权威指标之一——一个地方办理接电手续的程序、时间、费用、供电稳定性和收费透明度等内容,表征了此地营商环境的魅



在国网上海电力天山路供电营业所,工作人员引导用户使用水电煤三费同付的自动缴费终端。

力值。国网上海电力在对标国际先进营商环境城市电力供应商、梳理剖析办电难点堵点、挖掘用户需求的基础上,聚焦供电能力和服务,提出“五省”措施;同时,进一步提升供电保障能力、业务流程透明度、施工协同效率、服务价值和品质管控,实现“五增”,全面改善用户办电体验、提升获得感。

胡先生申请的低压新装“一站式”线上办电业务,就是国网上海电力“五省五增”十项服务中的一项——全面推行“一口对外、一证受理、一站服务”,将低压用户办电压缩为三个环节,高压用户办电压缩为四个环节,总体环节压减30%,同时,还提供营业厅、95598网站、“掌上电力”App等多种业务渠道,

提升便捷度。

在接电环节,国网上海电力按照用户意向倒排工期,“先接入、后改造”,优先保证按时接电;并行推进用户内部工程与外线配套,使平均接电周期压减三成;优化供电方案,实现客户就近接入,最大限度降低建设成本;公开业务流程、办理时限及收费标准,建立项目全流程实时监控平台,推行95598全环节回访,引入服务质量第三方评价,提供多维评价渠道。

上海城市供电可靠率达99.98%

对标国际先进营商环境城市电力供应商,可靠的持续供电能力是核心指标之一。目前,上海城市供电可靠率已达99.98%,低压故障抢修平均完成时间为42.95分钟。随着上海向卓越的全球城市迈进,国网上海电力将进一步加快建设世界一流城市电网,加大投入优化电网结构,持续提高电网安全性、装备技术水平和智能化水平。

今后,国网上海电力还将推进抢修一体化,实行“一个区域一支队伍,一个故障一支队伍修复”运作模式;逐步打破计划停电思维,推广不停电作业;推行“1+N”综合能源服务,在答复用户“1”个安全经济供电方案的同时,按需提供能效诊断、节能改造、运行托管等“N”个能源增值服务。

放假前一天高速公路将出现时段性拥堵

春节长假日均车流预计78万辆次

本报讯(记者张晓明)今年春运中,上海高速公路日均车流量预计将同比增加10%,达到106万辆次;城市快速路将同比增长4%,达到日均194万辆次。上海市路政局昨天表示,万余名员工将在春节期间全员上岗,全力以赴做好各项保障工作。

其中,春节放假前一天,高速公路车流规模将同比增长10%,达到76万辆次。当天午后起,G2、G15、G40、G50、G60等出城方向流量逐步增加,晚高峰后将会出现时段性拥堵。尤其是前往崇明以及江苏启东、海门的G40沪陕高速,车流量将接近饱和,长江隧

道、长兴岛服务区、高东收费站、陈海公路出入口将成为主要拥堵节点。

7天春节长假(2月15日至2月21日)期间,高速公路车流总体规模将达548万辆次,日均车流78万辆次,同比增长9%。城市快速路方面,春节前两日,日均车流为225万辆次,同比增长5%;春节假期7天,快速路车流保持低位运行,较节前日均车流下降39%。

此外,春节假期继续实行高速公路小型客车免费通行,时间范围为2月15日(除夕)凌晨零时至2月21日(初六)24时,以车辆驶离高速公路出口收费车道的时间为准。

今年外环外烟花爆竹销售减量

本报讯(记者何易)今年上海实行烟花爆竹管控的第三年,全市将继续按照“目标不变、标准不变、措施不变”的要求,紧盯禁放区域“零燃放”,烟花爆竹管控工作,确保城市公共安全。记者昨天从上海公安消防部门获悉,今年上海外环外烟花爆竹销售点将从2月10日起开始销售,并将延续去年2月份身份证登记和燃放地区回访制度,销售数量也将进一步减少。

购买的制度,并针对购买情况进行追踪。

据悉,今年烟花爆竹禁放范围增加了“使用易燃可燃外墙保温材料的高层建筑、耐火等级较低的建筑物”作为禁放场所,根据《上海市烟花爆竹安全管理条例》以及《上海市公安局关于加强2018年本市烟花爆竹安全管理的公告》的要求,外环线以外的各区根据辖区实际,已划定661处禁放道路、145处禁放区域、5014处禁放场所,并向社会公布,禁放范围比去年有了大幅增加。上海在保持打击非法烟花爆竹力度的同时,收缴的非法烟花爆竹明显下降。去年12月1日至今,全市“110”共接警170起,累计查处烟花爆竹案件124起,非法烟花爆竹收缴入库数5361箱。

针灸治哮喘科学机制被破解

上海中医药大学团队发现支气管哮喘新靶标

本报讯(记者唐闻佳)针灸治疗哮喘的机制终于被揭示,并为新药研发提供了依据。上海中医药大学杨永清教授领衔团队在抗哮喘靶标发现和针灸效应物质基础研究方面取得重大进展,研究成果以封面文章发表于前天出版的国际著名期刊《科学·转化医学》。

支气管哮喘是一种严重影响人类健康的常见呼吸道疾病,目前的常规治疗方法主要是使用皮质激素、β2受体激动剂类药物。这些药物除了本身副作用多以外,还容易出现耐药、无法缓解症状等问题,因此发现哮喘治疗新靶标,研发哮喘治疗新药物是哮喘临床面临的一大挑战。

杨永清教授领衔的研究团队从临床有效的针刺抗哮喘治疗方法出发,发现针刺大椎、风门、肺俞等穴位后,可显著改善哮喘患者呼吸功能,并提高金属硫蛋白-2(MT-2)蛋白含量。他们通过建立小鼠哮喘模型后证明,该蛋白在哮喘发病中起关键作用。该团队还利用相关研究方法发现,MT-2在气管平滑肌细胞上的作用受体是肌动蛋白结合蛋白-2(Transgelin-2),并通过一系列的设计和方法进行了验证。Transgelin-2蛋白也成为我国科研工作者发现并验证的第一个支气管哮喘新靶标。

杨永清教授团队进一步与中国科学院上海药物研究所合作,利用分子对接、虚拟筛选等技术,从6000个化合物中筛选了可以特异性结合针刺抗哮喘靶标Transgelin-2的小分子,并通过细胞生物学和符合临床特征的哮喘模型等方面,验证并确认了“类针刺”舒张气管平滑肌作用的先导化合物TSG12是具有良好临床应用前景的潜在抗哮喘新药物。研究还证明Transgelin-2受体活化后通过“钙敏化”途径舒张气管平滑肌的效应机制。

该期刊专家评论认为,这是一篇令人振奋、引发深思的创新力作,主审编辑还专门为该文撰写评论,认为靶向Transgelin-2受体的治疗为解决哮喘当前困境开辟了一条新路径。中国科学院院士、中科院上海药物研究所研究员蒋华良,早在2003年就和杨永清团队共同成立“针灸中药效应联合实验室”。他认为,从具有显著临床疗效的针灸方法出发研究疾病治疗新靶标,可以最大限度地避免靶标发现的临床失败风险,解决目前靶标发现与功能验证中缺乏临床介入的问题。中科院上海药物研究所“百人计划”教授、药物化学与技术中心主任、该文共同作者朱维良认为,此项研究可称为中国第一个中医领域自主知识产权的靶标和新药发现。

受损肺再生前景“令人激动”

同济大学研究团队率先实现人类自体肺干细胞移植再生

本报讯(记者樊丽萍 通讯员黄艾娇)肺病患者终于有望通过干细胞移植,使得受损的肺部得到再生。记者昨天从同济大学获悉,该校医学院左为教授团队在国际上率先利用成年人体肺干细胞移植技术,在临床上成功实现人类肺脏再生。

这一干细胞再生医学领域的重大突破性成果近日以封面文章形式发表于最新一期《蛋白质与细胞》杂志,标志着人体自身内脏器官的再生正逐步从实验室理论走向临床现实。论文的题目是《成年人体SOX9阳性支气管基底细胞移植再生功能性肺泡》。在同期配发的评论文章中,美国德州医学中心吴军(音译)教授和中国科学院生物物理研究所刘光慧研究员对这一成果评价道:“该项研究所展示的基础及临床数据具有重大价值,展现出了再生医学令人激动的前景。”

干细胞在组织再生功能方面,非常“专一”,只有来自人体肺部支气管的成体干细胞才具有再生肺脏的功能。

一系列动物试验的成功引起呼吸科医生和肺病患者的密切关注。经过充分的验证,以及医学伦理和伦理专家委员会审议后,2016年初,同济大学附属东方医院和解放军陆军军医大学附属西南医院同步开启了世界首个基于干细胞的肺脏再生临床试验。2017年3月,左为教授团队和时任同济大学附属东方医院呼吸科任涛团队共同主导的“人自体支气管基底细胞(肺干细胞)移植治疗间质性肺病临床研究”项目,获批成为国家卫计委和国家食药监局首批备案的干细胞临床研究项目。

在同济大学附属东方医院呼吸科,已有数位肺病患者接受了自体肺脏干细胞的移植,并成功实现了肺部损伤组织的修复替代。在该研究论文中描述的,是最早接受自体肺脏干细胞移植的两例支气管扩张患者。移植一年后,两位患者均自述咳嗽、痰液和气喘等症状出现改善。CT影像学显示,其中一位患者的支气管扩张结构一年后呈现局部修复状况,肺功能检测提示移植干细胞一个月后肺功能尚未好转,而等到三个月之后各项功能开始出现好转,效果一直持续到一年之后。

截至目前,左为团队一共开展了超过80例自体肺脏干细胞移植,涉及支气管扩张、慢阻肺和间质性肺病等不同的病种,这些患者的肺功能,特别是肺的弥散功能有比较明显的改善。团队计划在年内启动细胞治疗产品新药申报(IND)流程。

体彩公报 排列3第18039期公告 中奖项:125 直选每注奖金1040元 组选3每注奖金346元 组选6每注奖金173元

当迷路已成往事 纸质地图还在坚持

老牌地图“制造商”上海市测绘院力推新品类景观地图

■本报记者 史博臻

你最近迷过路吗?若有,请好好“珍惜”,如今想要迷路已越来越难。

随着移动电子地图的普及,公众对传统纸质地图愈发疏离。纸质地图的明天在哪里?不仅地图生产者们在思考,作为被纸质地图指引了前半生的我们,也时不时地念起。

有人感怀:邮票的今天或可来解答纸质地图的明天,当投递功能被弱化,艺术收藏价值反而被无休止放大,这消彼长,这是个思路。循着这个思路,老牌地图“制造商”——上海市测绘院,在今年着力推出地图新品类——景观地图,常人口中的“测绘员”,摇身一变成为“设计师”。测绘院里的年轻“设计师”说,景观地图展现的是景观,地图本身亦是艺术品,在尊重实用性和科学性之余,突出观赏价值,读者则是美物的收藏家。他们首先推出的“设计作品”是《浦江两岸公共空间贯通地图》,近期已面市,为全手绘创作,以一张总图、五张分区图的组团形式出现,临摹45公里人文风貌,活灵活现展现特色景观。

纪实性与艺术性:严谨之外有独特创意

蓝色,是这张景观地图营造出来的意境。展开长卷,犹如一幅山水画。全手绘的平滑线条隐现于或浓或淡的蓝色之间,形成晕染层次,徐徐勾勒黄浦江蜿蜒成趣的脉络。《浦江两岸公共空间贯通地图》项目负责人余晨曦在对待地图精度上向来秉持高标准,但于严谨之外,追求地图的纪实性与艺术性珠联璧合,凸显地图的独特个性。

在一张总图上,一面为特殊处理的影像地图,集中展现黄浦江一脉相

承的五个区段,从杨浦大桥起,于徐浦大桥止,另一面记叙浦江大事件、贯通理念,以及各区段的吸睛亮点。一册在手,黄浦江公共空间贯通工程的前生今世皆在掌心。

各区段的分景地图也很有看头。项目组选取了徐汇滨江日晖港—丰谷路段,杨浦滨江则是杨浦大桥—秦皇岛路段,图文并茂,介绍设计理念、工业遗存、休闲亮点,以及亲水步道、工业遗存、健身跑道、自行车道、轮渡站、驿站等便民设施。每一幢地标性建筑都在画面上占有一席之地,从江岸到腹地,景色由近及远,层层叠叠。

线上地图“逆袭”:从慢半拍到早半年

按照以往地图的制作流程,一般都是先有纸质地图做基底,再转换成线上地图。但浦江两岸贯通地图则是先用线上地图铺陈,再引出线下纸质地图的制作思路,前后间隔近半年。

去年8月,市测绘院推出的《黄浦江两岸公共空间贯通专题地图》是首个专题Web电子地图,由“图溯上海”官方微信公众号提供访问入口。市测绘院第四分院研发科科长杨新介绍,项目组精心挑选了30个极具代表性的滨江地点作为全景采集目标,打包满足江边日常信息获取所需,还别出心裁地设置了2006年、2010年、2014年和2017年的航空影像,帮大家了解滨江两岸建设进展,还用三种颜色标注出亲水步道、健身跑道、自行车道,供市民选择喜欢的休闲方式浏览滨江。这张电子地图每月为“图溯上海”引流上万人次,因多变的色彩、清晰的模块而获得好评。于是,测绘院趁热打铁,推陈出新,触发了新的制图思路,景观地图应运而生。



浦西滨江1路途经上海当代艺术博物馆等众多文化艺术场馆。(上海申沃供图)

新辟浦西滨江1路公交 打造艺术人文休闲线路

本报讯(通讯员贺贻 记者张晓明)随着黄浦江两岸45公里岸线贯通开放,滨江公共空间已成为市民游客旅游观光和休闲漫步的好去处。巴士集团不断提高公交服务品质,着力构建浦西滨江1路公交网络。巴士四公司昨天新辟行走于徐汇滨江公共空间的浦西滨江1路。

浦西滨江1路全长10.5公里,以南浦大桥为原点,沿黄浦、徐汇滨江向徐浦大桥辐射,途经彼艺术空间、上海当代艺术博物馆、上海儿童艺术剧场、世博会博物馆、龙美术馆、西岸艺术中心等众多文化艺术场馆,致力打造艺术人文休闲线路。

浦西滨江1路起讫站为南浦大桥(沪军营路)至云锦路丰谷路,中途设站13组,运营时间为8点至19点30分,高峰时段8分钟一班车,低谷时段10至15分钟一班,单一票价2元。线路前期采用一级踏步的10米快充纯电动公交车。

据悉,2018年至2020年,巴士集团将以南浦大桥为原点,向浦西滨江岸线辐射,规划建设2条贯通浦西滨江的特色公交线路;开辟新的越江线路,连通黄浦江东西两岸滨江公共空间。此外,还将进一步优化调整杨浦、虹口、黄浦、徐汇滨江公交线路。

习近平与阮富仲互致新年贺信

国传统佳节戊戌年春节来临之际,我谨代表越南党和人民,向您并通过您向中国党和人民致以最美好的新春祝福。阮

富仲表示,去年越中关系保持良好发展势头,两党两国最高领导人实现互访,各领域合作取得积极进展。2018年对

越中关系是具有重要意义的一年。我希望并愿与您一道,加强对各层级各部门的指导,在现有合作成果基础上,进一步着力巩固政治互信,提升各领域务实合作的水平和质量,继续推动越中全面战略合作伙伴关系持续向好发展。

强化财税职能作用推动高质量发展

体经济发展,创新财税支持方式,完善政府性产业专项资金运作机制,灵活运用各类规范化的财政政策工具。要突出持续增进民生福祉,继续把新增财力优先用于保障和改善民生,实现经济发展与民生福祉互促共进。要加快建立现代财政制度,进一步加大财税改革力度,加快建立权责清晰、财力协调、区域均衡的财政管理体制,加快建立全面规范透明、标准科学、约束有力的预算制度,要坚决打好防范化解重大风险攻坚战,全面排查地方债务风险情况,坚决守住金融风险底线。

“软肩膀挑不起硬担子,要强化责任担当,从严从实推进财税干部队伍建设。”应勇指出,财税部门掌管着党和政府的“钱袋子”,肩负着依法理财治税的重要职责。要政治过硬,坚持原则,敢于负责,敢于碰硬。要锤炼作风,严守廉洁自律各项规定,特别是财经纪律,财税部门不仅自身要严守,还要监督其他部门和单位严格执行。要增强本领,下功夫学业务、学法律,结合全市大调研,加强对财税经济运行中新情况、新问题的调查研究。要主动服务,进一步增强服务意识,提高服务质

量,服务好企业,服务好各区,服务好预算单位。

本市财政收入持续增长,过去五年全市一般公共预算收入年均增长12.2%,从2012年3743.7亿元增长到2017年6642.3亿元。财政收入结构不断优化,全市非税收入占比为11.7%,继续保持全国最低水平。财政政策不断完善,财税改革深入推进,率先开展“营改增”试点,自2012年以来累计为企业减税3248亿元,促进了服务业发展。实施调整社保费率、清理规范行政事业性收费、降低进出口环节收费等一系列降费措施,近两年为企业降费319亿元。

(上接第一版) 两党两国高层特别是最高领导人保持经常接触,对双边关系发展发挥着关键性的战略引领作用。我愿同总书记同志保持密切沟通,携手推动中越关系行稳致远、更上层楼。

阮富仲在贺信中表示,值此越中两

(上接第一版) 要确保财政收入持续稳定增长,在财政规模越来越大的基础上,在坚持减少财政收入对房地产业依赖和减税降费的同时,更要注重拓展财税增收空间,加大财源培育力度,努力做大蛋糕。要着力优化财政支出结构,继续实施积极的财政政策,着力拓展财政政策和资金的引导撬动作用,不断提高财政资金和政策的精准性、指向性。要突出服务好国家战略,强化对自贸试验区和科创中心建设的支持力度。要突出支持优化营商环境,进一步加大减税降费力度,巩固和扩大营改增成果,继续清理规范涉企收费,不断提高企业的获得感、获得感。要突出支持实